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Lista 02 de Exercicios - Funcoes de varias variaveis reais

1. Em cada item a seguir, determine o dominio Q C R? de f : Q2 — R e faca um esboco
do dominio:

(a)f(xvy):ﬁyg_l (b) fz,y) = V1 —a?—y?
© ) =V REETS (@ S = s
(e) f(z,y) =In(a* +) (f) f(z,y) = arcsen (z + y)
B x . _ Tr+y
(g) f(x,y) = arcsen—— " (h) f(x,y) = arctan 1
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3. Esboce a curva de cada funcao abaixo.
(@) FO) = (LE21), 0<t<1  (b) f(t) = (A— 48+ (4—4)], t € [0,2].
(c) f(t) = (Int,t,1),t>0 (d) f(t) = (6sent,4,25cost), 0 <t < 2.
(e) f(t) = (8 —4sent,2cost,4sent) (f) f(t) = (sent,t,cost)
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4. Obtenha o dominio €2 de cada funcao vetorial f : Q0 = R3 a seguir:
. . [1—t. .
(a) f(() =V2t+6i+ Ej+ln(2—t)k.

(c) f(t) = (sect, t, Int).
(d) f(t) — In(t + 1)i + arctan tj
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() Ftby = (sect, &, Int)
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7. Desenhe as superficies definidas parametricamente pelas seguintes fungoes:

(a) f(if) = @) = ((1) 2) (:j) 3 G) onde u,v € R

cosusenv

(b) f (u) — (Senusenv),onde 0<u<2m 0<v< 3.
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8. Seja a funcao vetorial f : R? — R? definida por

f z\  [(x?—y?
y) \ 22y )’
Quais sao as funcoes coordenadas de f? Considere o espago dominio sendo o plano
xy e o espago imagem como sendo o plano uv. Assim:

(a) Determine a imagem do segmento da reta y = = entre (8) e G)

(b) Determine a imagem da regiao definida por 0 <z, 0 <y e 22 +y* < 1.

(c) Determine o angulo entre as imagens das retas y =0 e y = \%w (Resp.: %) .
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10. O potencial elétrico no ponto (z,y) do plano xy é V(z,y) volts, onde

4

V(z,y) = N T

Trace as curvas equipotenciais de V em 16,12,8,4, 1, % e %.
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